

“马来西亚官方新闻发布会”出“洋相” 血燕辟谣发布会原是“山寨版”

据新华社

近日，网民举报称7月26日以“马来西亚濒危物种进出口管理局局长”为首的马来西亚官方新闻发布会，其实是个“山寨新闻发布会”，其中的官员是请人假冒的，发布会的目的就是为血燕辟谣，以挽救整个以中国为最大市场的燕窝产业链。谁组织了个“山寨”新闻发布会？是谁在坑害中国消费者？记者对此进行了调查。



“马来西亚官方新闻发布会”的视频资料

“马来西亚官方发布会”出“洋相”

7月26日，自称是“马来西亚濒危物种进出口管理局、马来西亚出口兽医检验局、马来西亚燕窝出口公会”等机构官员的人士在杭州五洋宾馆召开新闻发布会，对血燕的亚硝酸盐超标问题进行“澄清”。

一位参加会议的记者在网上贴出发布会照片和会议议程，对这个发布会深表怀疑：会议给记者分发的两份资料中

都列出了马来西亚官员的名字，一份是中文的会议议程；一份是落款为“浙江省老字号协会、同业行家”的中文邀请函。两名马来官员分别是“马来西亚出口卫生部（出口检验局）总监拿督凯孺哈兴，马来西亚濒危物种进出口管理局局长拿督珉阿膜”。有网友质疑说，为什么在发布会的背景板上，“马来西亚出口卫生部”又摇身一变，成了“马来西

亚出口兽医部”呢？

发布会声称，血燕并没有造假，99%是真的，血燕的亚硝酸盐含量也完全符合标准，只要经过几个小时的浸泡和清洗，亚硝酸盐就会消失，可以放心食用。但发布会主办方出具的血燕检验合格报告，是一份关于食品中蛋白质的检测报告，检验报告里面35个项目中没有一个涉及亚硝酸盐含量。

血燕辟谣发布会原是“山寨版”

据了解，所谓马来西亚有关机构7月26日在杭州召开的新闻发布会并未办理任何相关手续。

记者核实发现，马来西亚并没有濒危物种进出口管理局，也没有进出口卫生部，也没有出口兽医部，可以说，新闻发布会来头最大的两个官员，在马来西亚其实“查无此官”。而根据凯孺哈兴和珉阿膜两人的护照名字，在马来西亚政府网站可以查到的同名同姓的人当中，马来西亚野

生动物保护局下属研究所有一名叫凯孺哈兴的研究人员，马来西亚卫生部有一名叫珉阿膜的个人事务官。

浙江省工商局局长郑宇民在接受记者采访时也表示，根据工商部门的调查，这两人是冒充的。郑宇民说，在马来西亚，引燕窝是一个很大的产业，每年产量有200亿元人民币，引燕窝有五万多间，95%都是销往中国。“所以中国市场有风吹草动，他们就着急，特别是一些利益的

相关人就很是着急，一着急就出洋相了。”

根据国家质量监督检验检疫总局的规定，从印尼、泰国等有禽流感疫情的国家进口燕窝是禁止的，但进口商可申请从马来西亚、新加坡等无疫情国家进口燕窝。事实上，中国燕窝市场最大的进口国是马来西亚。最近血燕行业黑幕被频繁曝光，利益链条上的商家、行业协会甚至政府官员不择手段地想挽回影响，这才出现了“假冒发布会”。

抽检303批次亚硝酸盐普遍超标

最近两个月来，浙江全省工商机关集中开展了燕窝市场血燕产品专项清查行动，分别由浙江公正检验中心、宁波出入境检验检疫中心等6家检测机构进行检测。截至目前，已经出具检测报告303批次，检测结果亚硝酸盐含量普遍较高。此次抽检涉及全省各零售店问题血燕达20万克，约3万多盏。问题燕窝中最高亚硝酸盐含量已超过350倍之多。

经初步调查，问题血燕主要源于马

来西亚，通过厦门市双丹马实业公司、广东佛山市合盈药业公司、香港康泰堂药业公司等大供货商的渠道进入浙江省市场。一些经销商承认，他们在杭州市场上销售的血燕，其实是在加工作坊里，对白燕窝进行熏制或染色后形成的，在这个加工过程中产生了大量的亚硝酸盐。杭州一家以制作燕窝闻名餐厅的副厨师长洪雷鸣说，血燕比官燕贵，每500克高出两千到三千块左右，但

是如果真有野生血燕，怎么满足得了市面上的需求量？所以懂行的人都知道，血燕假的居多。

浙江大学第一附属医院相关专家认为，亚硝酸盐几十年前就被科学研究证实是一类致癌物质，经常食用亚硝酸盐含量超标的食品，肯定会对身体造成伤害，最突出的就是胃癌和食道癌。“但这个危害不是一两天就出来，是长期积累导致对细胞基因的破坏，导致癌变”。

贵州盘县煤矿瓦斯爆炸10人遇难

据新华社电 贵州省盘县过河口煤矿8月14日发生瓦斯爆炸事故，10人遇难。

据盘县副县长刘虎生介绍，事故发生于14日21时28分，当班下井11人中，只有1人

手臂被烧伤后生还。经初步核实，10名遇难人员中有4人为云南人，另外6人为当地人。

事故发生后，贵州省安监等相关部门、六盘水市委、市政府领导立即赶赴

现场指挥抢险救援。

目前，事故原因还在进一步调查中。据初步核实，事发的过河口煤矿年产能15万吨，为个人独资企业。

台湾一旅游团 吉林境内出车祸 已造成4死15伤

据新华社电 记者从吉林省委宣传部获悉，8月15日14时30分左右，一辆台湾旅游团乘坐的旅游客车在吉林省境内高速公路上发生车祸，4名台湾游客当场死亡，15人在车祸中受伤。目前伤者无生命危险。

15日14时30分左右，一辆台湾旅游团乘坐的旅游客车，在珲（珲春）乌（乌兰浩特）高速公路九台境内与一轿车相撞后侧翻至路边沟内，造成4名台湾游客当场死亡（其中1男3女），另有15人受伤（其中14人为台湾游客）。

据旅游车内领队提供的死亡人员名单，4名台湾游客为：吕惠玉，女，42岁；赵灼，女，62岁；廖秀云，女，42岁；王明玮，男，24岁。

另据了解，受伤的台湾游客多数年龄较大，最大的80多岁，最小的50多岁。他们多为身体外伤，其中5人伤势较重，但无生命危险。

据公安部门通报，客车为黑龙江军泰运输有限公司车辆，车辆核载39人，实载21人。该车在珲（珲春）乌（乌兰浩特）高速公路吉林省境内距长春方向440公里处与一轿车相撞后侧翻至路边沟内。事故发生后，吉林省公安、消防、台办、旅游等部门积极开展现场救援、事故勘察和善后处理工作。吉林省委书记孙政才迅速做出批示，要求妥善处理后事事宜，全力救治好伤者。副省长陈伟根专程赶到医院看望伤者，指导救治工作。

据悉，国台办有关负责人正在赶往长春途中。事故具体原因正在调查中。

湖北面的司机 惨遭割喉身亡 女凶手曾在上海作案

据中新社电 记者8月15日从湖北巴东县公安局获悉，发生在8月12日下午该县一面的车司机惨遭一女乘客割喉的事件，逃逸的女凶手目前已被警方抓获归案，据警方透露，该女子曾在上海刺伤过一名的士司机。

8月12日中午，巴东县县城闹市区发生一起凶杀案：一面的司机被车上一名女乘客用刀杀死，然后犯罪嫌疑人的逃跑。接到报警后，巴东县公安局刑侦大队、信陵派出所民警共20余人火速赶到现场展开侦破。警方围绕现场遗留物证展开侦查，获取了重要破案线索。经过刑侦人员10多个小时的连续奋战，成功锁定犯罪嫌疑人王某，最终于案发当晚12时许在巴东县信陵镇一出租屋内将其抓获。

据了解，犯罪嫌疑人王某，女，26岁，巴东县东瀼口镇人。审讯中，她交待了用水果刀杀死面的车司机的犯罪事实。经查，王某有在上海持刀杀伤出租车司机的违法犯罪记录，案件目前正在进一步侦办中。

荧光增白剂获清白身 蓝月亮将迎抢购潮

近日，关于洗涤剂用荧光增白剂安全性的讨论逐渐升温。为给消费者一个真相，8月2日下午，在北京中国科技馆，中国洗涤用品工业协会召开了“洗涤剂用荧光增白剂安全性”专家媒体见面会。受邀的专家是国内从事毒理学、医学、荧光增白剂、洗涤用品、纺织、染料研究的教授和研究员。专家通过科学论证，得出一致结论：洗涤剂用荧光增白剂对人体安全，急性毒性与食盐相当，无致癌、无致畸、无致突变性，对皮肤无刺激、不会引起皮肤过敏、不会通过皮肤吸收；对环境友

好，易降解，不会在生物体内蓄积；是洗涤产品中不可替代的功能性助剂。

会上，当笔者问专家们自己是否会用添加荧光增白剂的洗衣剂时，专家们均表示在用。有专家说，他买洗衣剂时，会专挑添加了荧光增白剂CBS的品牌，虽然贵一些，但增白效果非常好。他还经常建议他的中学老师和邻居都去买。专家的青睐无疑给了消费者一颗定心丸。

笔者在采访蓝月亮负责人时了解到，蓝月亮针对不同人群的不同洗衣需求，缔造了由亮

白增艳洗衣液、深层洁净洗衣液、全效洗衣液和宝宝洗衣液组成的洗衣液家族，其中只有亮白增艳洗衣液添加了荧光增白剂CBS，以满足消费者调理衣物色彩的需求。因为我们的衣物随着穿着和洗涤次数的增多，大多数会发黄变旧，所以在洗衣剂中加入适量的荧光增白剂，可让衣物恢复原来鲜艳的色彩。

蓝月亮亮白增艳洗衣液选用的CBS是目前世界上公认最优秀的洗涤剂用荧光增白剂，其价格是普通荧光增白剂的4倍以上。CBS具有优良的增白、增艳效果，是高档洗衣

剂中不可替代的功能性助剂。蓝月亮亮白增艳洗衣液自推出以来广受消费者喜爱，顷刻成为全国洗衣液市场亚军，紧随冠军蓝月亮深层洁净洗衣液之后。

蓝月亮深层洁净洗衣液是由“跳水皇后”郭晶晶代言的一款明星产品，因其卓越的洁净力、中性温和的配方和护衣护色的功效，广受市场推崇，连续3年雄踞全国洗衣液冠军。

据了解，蓝月亮洗衣液自上市以来深得消费者喜爱，以超过四成的市场份额稳居市场第一。